

В ФЕВРАЛЕ в Совете Федерации РФ состоятся Дни Тюменской области, в рамках которых наш регион представит предложения и законодательные инициативы в сфере экономики, государственной жилищной политики, жилищно-коммунального и агропромышленного комплексов. Губернатор региона В.В.Якушев обсудил с заместителями подготовку презентации на заседании областного правительства.

ЗНАМЕНИТЫЙ соболь Феликс – талисман тюменского биатлона – украсил логотип Губернских игр «Тюменские просторы», которые пройдут в Тобольске и Увате с 15 по 21 февраля в зачёт XXVI областных зимних сельских спортивных игр и объединят 955 спортсменов из всех районов и городов юга области.

БЕСПЛАТНЫЙ семинар «Открытие кулинарии» проведёт Центр поддержки предпринимательства Инвестиционного агентства Тюменской области 14 февраля. Участникам расскажут о всех шагах построения и развития такого бизнеса. Специалисты Роспотребнадзора, департамента потребительского рынка и туризма Тюменской области, департамента потребительского рынка администрации Тюмени расскажут о требованиях, предъявляемых к этому виду бизнеса со стороны государства.

ТЮМЕНЦЕВ, которые чувствуют, что соцсети отнимают слишком много времени, призывают поучаствовать в эксперименте по отказу от соцсетей, который пройдёт с 1 по 31 марта. Для участия нужно заполнить форму – имя, номер телефона, адрес страницы ВК.

Отказ от соцсетей станет вторым по счёту. Первый прошёл в декабре и был двухнедельным. По результатам эксперимента, участники признавались, что их жизнь стала спокойнее, полноценнее, они больше успевают, поняли, кто их настоящие друзья, и стали замечать мелочи, которые порой являются очень важными вещами.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района проводит отбор организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих доставку товаров и бытовое обслуживание населения в труднодоступных территориях района, перечень которых утверждён постановлением Правительства Тюменской области от 20.02.2007 № 26-п.

Заявки принимаются на комиссию по отбору организаций и индивидуальных предпринимателей для возмещения части расходов на поддержку труднодоступных территорий до 1.03.2017 года.

По представлению пакета документов и другим интересующим вопросам обращаться в отдел имущественных отношений администрации Исетского района, каб.201, телефон 21-6-67.

Выбор в пользу ЗОЖ

ЮРИСКОНСУЛЬТ МО МВД России «Ялуторовский» Кристина Бутова, начальник отделения по контролю за оборотом наркотиков Виталий Поповичев и полицейские исетского отдела полиции совместно с членами Общественного совета недавно посетили вторую школу райцентра. В ходе профилактической беседы с учащимися 10-11 классов стражи порядка поделились с несовершеннолетними случаями из своей практики и рассказали на примерах о возможных последствиях для тех, кто вовлечён и участвует в незаконном обороте наркотиков, и как может негативно отразиться на судьбе однажды полученная судимость.

Школьникам также продемонстрировали два документальных фильма о вреде употребления наркотических веществ и обратились с призывом вести здоровый образ жизни.

Ещё раз о главном

КАК правильно переходить дорогу, как обходить автобус при переходе проезжей части, по какой стороне тротуара двигаться и многое другое о безопасном поведении на дорогах узнали мальчишки и девчонки 28 января в рамках работы клуба выходного дня районного Дома культуры «Отдыхаем вместе». В загадках, стихах и при помощи подвижных игр развлекательно-познавательной программы «Правило дорожное знать каждому положено» дети ещё раз повторили правила дорожного движения. Порадовало их и задание от специалистов РДК «Придумай свой знак».

Проверка знаний

В ПРЕДДВЕРИИ Дня памяти святой мученицы Татианы в Заводоуковске состоялись ежегодные соревнования среди молодёжи Ялуторовского благочиния – интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?».

Шесть команд учащихся 8–10 классов из разных районов Тюменской области, среди которых были и воспитанники солобоевской воскресной школы, отвечали на непростые вопросы на историко-краеведческие и темы православия.

Нашим ребятам не удалось завоевать призовое место, но, как они сами отмечают, эта поездка была познавательной и интересной.

Лучшими механизаторами признаны Андрей Белоусов (с.Бобылево), Александр Ямщик (с.Слобода-Бешкиль), Абдула Абайдулин (с.Верхний Ингал). В командном зачёте первыми стали исетцы, вторыми – рассветовцы, третьими – солобоевцы.

Лучшими механизаторами признаны Андрей Белоусов (с.Бобылево), Александр Ямщик (с.Слобода-Бешкиль), Абдула Абайдулин (с.Верхний Ингал). В командном зачёте лидерами признаны бобылевцы, вторыми – верхнеингальцы, третье место заняли шороховцы.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

ПОГОДА

Среда, 1 февраля

-22...-17
-19...-21



Четверг, 2 февраля

-21...-18
-19...-19



Пятница, 3 февраля

-18...-15
-16...-17



Ей всё по плечу

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Римма Андреевна Шепельская из райцентра отметила 80-летний юбилей.

РОДОМ она из деревеньки Сплывайка. В семье было четверо детей, отец погиб во время войны.

— Я самая младшая. Какое детство было? Да «собирательное», — шутит женщина. — Собирали грибы, ягоды, лист боярки, пучки... Есть нечего было, вот и питались тем, что соберём в поле да в лесу.

В Сплывайке тогда четырёхлетка была, и, чтобы продолжить образование, приходилось пешком ходить в Коммунар.

— Ни одеть, ни обуть нечего. Пошли в школу однажды, дожди до конца деревни, все тапки промокли, мы сели на завалинку и ноги сушим. А до Коммунара ещё сколько идти надо, — вспоминает Римма Андреевна.

Хоть и интересна учёба была, но ежедневная ходьба всю тягу к школе отбивала.

— Только придём из школы, уже утро, и опять надо идти...

Зимой — в валенках, на которых живого места от старости не было.

— Пока шли, стелька вылезла в дырку на пятке, холодно, вернулись мы с подругой к тётке Агафье, она дала нам брезентину, вот мы её пришили к запястнику. Сена свежего вместо стелек дала, и дальше в путь.

В 1955 году Римма вышла замуж за Георгия Францевича. Трудилась пчеловодом в Архангельском.

— Я на пасеке одна была: и роение на мне, и мёд качать, и к зиме пчёл готовить, и на зимовку ставить.

Потом колхоз присоединился к Коммунару, и пасеки со всех отделений свезли на центральную усадьбу.

— Осталась я без работы. Что делать? Пошла поваром в столовую.

В семидесятом году прошлого столетия предложили женщине



выучиться на осеменатора.

— Так двадцать пять лет я им и проработала.

Старалась всё делать на совесть, всегда в передовиках ходила, на областном уровне планку лидера уверенно держала, без подарков и грамот из города не возвращалась.

— Наград — вагон и маленькая тележка, — улыбается женщина.

Охват у осеменатора немаленький был, шутка ли — 800 голов!

Тогда председатель А.Ф.Швецов диву давался, как она всё успевает, в помощь второго специалиста взяли.

— Стали вдвоём работать, было у нас по два гурта, по четыреста голов. Доярки непостоянны, я коровам сама клички давала, всех наизусть помнила, — вспоминает Римма Андреевна.

Вместе с мужем прожили в любви и согласии 57 лет, вырастили троих детей. У них пять внуков и шестеро правнуков.

Внучка Юлия говорит о бабушке:

— Бабушка всегда поможет, подскажет. И всегда в труде: на картошку — так на картошку, на покос — значит на покос, всю жизнь она без устали, всегда готова к труду и обороне. Мы, внуки, счастливы, что у нас такая бабуля! Даже цветы она умеет «оживлять»: ни у кого не растут, а у неё расцветают и благоухают. Здоровья, тебе, бабушка!

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

УВЛЕЧЁННЫЕ

Гордость любой школы — умные, рассудительные, талантливые, ответственные, неравнодушные ученики. В шороховской школе такие тоже есть. Среди них — семиклассница Полина Костылева.

ПОУЧАСТВОВАВ впервые на «Конференции первого доклада», будучи третьеклассницей, Полина с тех пор почти не пропускает ни одного конкурса, выбирая в основном направление биологии, экологии, химии.

— Тогда мы определяли лучший субстрат для выращивания гороха, — вспоминает девочка, — было интересно.

В школьной программе Полины ещё нет химии, но она уже вовсю изучает этот непростой предмет, находя, к тому же, способы и варианты, как заинтересовать им любого.

К примеру, в четвёртом классе Полина написала исследование «Кухня — химическая лаборатория», в которой описывается, как надуть воздушный шарик, как обнаружить в продуктах крахмал, а также необычные ребусы и загадки. Этую работу Полина оформила в виде книжки, которая сейчас находится в школьной библиотеке, и ознакомиться с ней может каждый школьник.

У девочки есть ещё две «книжки», также созданные на основе её исследований: «Такие разные каши» — о составе каши и их пользе, и «Лаборатория научных развлечений» — о том, что химия — это интересно и занимательно и вполне подходит для развлечения гостей на праздновании дня рождения, например.

В доказательство того, что химия способна привлечь в любом возрасте, девочка даже показала несколько занимательных опытов на выпускном вечере у четвероклассников. Дети оценили задумку, праздник прошёл весело.



Кроме того, в прошлом году Полина при участии преподавателя химии и биологии и своего научного руководителя Тамары Сергеевны Зобиной и преподавателя географии и мамы Любови Николаевны Костылевой провела пятницу научных развлечений.

— День был посвящён возможности знакомства детей с химической наукой, с её основными понятиями: веществами, их физическими и химическими свойствами, химическими явлениями, — рассказывает Тамара Сергеевна.

Школьников ждала встреча с «Профессором наук» и «Очумелой химичкой». Всем желающим можно было поучаствовать в занимательных конкурсах и выиграть сладкие призы, а также увидеть «лавовую лампу», «несгораемые» денежные купюры и платок, наблюдать настояще извержение вулкана, своими руками изготовить молекулы, разгадать загадки и научные ребусы и многое другое.

Предлагаемые опыты и конкурсы были эффектны, вызывали удивление, интерес. Этот «научный» праздник предоставил ребятам возможность погрузиться в мир, полный тайн и загадок, экспериментов и увлекательных путешествий.

О своей ученице Т.С.Зобинина отзываются только положительно:

— Полина проявляет инициативу и самостоятельность, работать с ней легко и интересно. Она составляет ребусы и загадки для своих работ, с удовольствием ищет необходимую информацию в библиотеке и в Интернете. Поэтому её победы в конкурсах вполне заслуженные.

Их не мало.

В прошлом году, участвуя в областном конкурсе юных исследователей окружающей среды «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной», школьница получила диплом второй степени. В апреле на районной научно-практической конференции «Шаг в будущее» в секции «Естественные науки» с проектом «Лаборатория научных развлечений» Полина удостоилась первого места. В марте на ежегодной районной профориентационной акции среди образовательных учреждений «На пути к профессии» в номинации «Сочинение на тему «Моя будущая профессия» девочка также стала лучшей.

И это далеко не полный список её достижений. За хорошую учёбу, отличные результаты на конкурсах различного уровня и активное участие в общественной жизни школы Полина была награждена поездкой на новогодние праздники в «Ребячью Республику».

Совсем недавно Полина вновь стала первой на областном этапе Всероссийского конкурса «Экологическая культура и этнос» в секции «Живой символ малой родины». Работа Полины направлена на отборочный тур в Москву.

— Мои победы не были возможны без помощи Тамары Сергеевны и моей мамы, — делится ученица. — Они мои наставники и помощники.

Сейчас Полина готовится к участию в районной научно-практической конференции «Шаг в будущее». Пожелаем ей удачи.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

Химия — это весело

Стану я природе другом

ГОД ЭКОЛОГИИ

Тематические игры, викторины, мастер-классы и другие мероприятия на тему охраны окружающей среды в рамках открытия Года экологии состоялись в минувшую пятницу.

В МОЛОДЁЖНОМ центре прошла серия игр «Сто к одному». В соревнованиях между четвероклассниками второй школы райцентра победу одержала команда 4 «б». Среди десятиклассников первой райцентровской лучшей оказалась сборная «Шавуха». Нешуточной и в то же время весёлой была борьба за лидерство между трудовыми коллективами районной администрации и искитской школы № 1. В результате победу завоевали педагоги.

Специалистами Молодёжного центра были организованы фотозона «Живая планета — живая душа», выставка книг «Природа — дом, в котором мы живём» также привлекла внимание любителей чтения, как и экологическая викторина «Мир планеты и его тайны». В этот день можно было полюбоваться лучшими фотографиями с конкурса «Красота родной земли», победил в котором по итогам голосования ученик четвёртого класса второй школы



райцентра Роман Байбулатов.

Кроме этого, четвероклассники приняли участие в конкурсе пластика «Пусть бьётся всегда зелёное сердце планеты», лучшие рисунки будут помещены на баннер с логотипом Года экологии.

Районный Дом культуры не остался в стороне и тоже предложил исетцам поучаствовать в ряде тематических мероприятий. На уличной площадке у РДК ведущие Марфушенька и Душенька весело и задорно познакомили гостей раус-программы «Мир во-

круг нас» с приметами и природными явлениями времён года.

На виртуальной развлекательной «Прогулке по лесу» ребята узнали, как должны себя вести на природе, а на мастер-классе «Любимая планета» научились делать необычных бабочек и макеты нашей планеты, овладев техникой торцевания.

Концертная программа «Спасти и сохранить» стала ярким и душевным завершением праздничного дня.

Исетский народный краевед-

районной библиотеки в этот день провели экологическое медиапутешествие «Красота живёт повсюду — только надо верить чуду» для молодых педагогов района. Преподавателям было предложено увидеть красоту цветов, легенд, музыки, стихов и, конечно, собственной души.

О Красной книге Тюменской области и о бобрах разговаривали специалисты библиотеки с учащимися 7 «а» класса первой райцентровской школы, «По страницам книг в страну природы» увлекли за собой второклашок на занимательном уроке «Стану я природе другом». В завершение каждого мероприятия все участники собственноручно в рамках проекта «Рукодельный терем» изготовили экологическую игрушку «Травяничку», которая, при правильном уходе, вскоре сможет порадовать густой свежей зеленью.

Сельские поселения также включились в открытие Года экологии. Например, в Кировском состоялись экологический час «Вода — это жизнь», конкурс рисунков «Береги природу», викторина «Экология и мы», акция «Накормите птиц зимой».

Каждая организация провела мастер-класс по изготовлению кормушек.

Е.КУНГУРОВА
Фото автора